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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swéj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
,,A”:

W G| D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

COIRCRECEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespofu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Pirometrem przedstawionym na rysunku mozemy dokona¢ pomiaru

A. gestosci elektrolitu.

B. natezenia przeptywu pradu.

C. wydajnosci uktadu klimatyzacji.

D. rezystancji zarnika halogenowego.
Zadanie 2.

W karcie gwarancyjnej turbosprezarki zamontowanej w pojezdzie nalezy podac

A. moc silnika pojazdu.

B. datg pierwszej rejestracji pojazdu.

C. date zamontowania turbosprezarki.

D. dane teleadresowe wtasciciela pojazdu.

Zadanie 3.

Procedura sprawdzenia przekaznika kontaktronowego nie obejmuje pomiaru

A. 1impedancji cewki elektromagnetycznej.

B. reakcji na zewngtrzne pole magnetyczne.

C. rezystancji stykéw roboczych w stanie zalaczenia.

D. rezystancji stykéw roboczych w stanie spoczynku.
Zadanie 4.

Zaswiecenie si¢ w czasie jazdy lampki kontrolnej przedstawionej na rysunku informuje kierowce
o prawdopodobnej usterce w uktadzie

A. ABS.

B. ESP.

C. hamulcowym.
D. kierowniczym.

Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono schemat

A. uktadu prostowniczego.
B. przekaznika typu NC.
C. przekaznika typu NO.
D.

regulatora napigcia. r -1
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Zadanie 6.

Na ilustracji jest przedstawiony

A. alternator.

B. rozrusznik.

C. silnik nagrzewnicy.

D. uktad wspomagania.
Zadanie 7.

System SCR w pojezdzie jest uktadem

A. oczyszczania spalin.

B. stabilizacji toru jazdy.

C. diagnostyki poktadowe;.

D. zapobiegajacym blokowanie kot pojazdu.

Zadanie 8.

Na ktorej ilustracji przedstawiony jest wtryskiwacz paliwa?

A. Nailustracji 1. ‘7
B. Naiilustracji 2. !
C. Nailustracji 3. 5 B
D. Nailustracji 4. ‘ %,;
1 2 3. 4
Zadanie 9.

W celu sprawdzenia poprawnos$ci dzialania czujnika predkosci obrotowej kota w uktadzie ABS nalezy
dokona¢ pomiaru

A. wartosci napigcia, jakie jest do niego przytozone.
B. natezenia pradu, ktdry przez niego przeplywa.

C. generowanego sygnatu wyjsciowego.

D. reaktancji pojemnos$ciowej.

Zadanie 10.

Zakres czynno$ci zwigzanych z obsluga i diagnostyka zdemontowanej pompy paliwa na stanowisku
pomiarowym obejmuje sprawdzenie

filtra paliwa.

zuzycia tozysk.

wydajnosci pompy.

nat¢zenia generowanego hatasu.

oSow»
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Zadanie 11.

Na ilustracji przedstawiony jest

zawOr recyrkulacji spalin.
regulator ci$nienia paliwa.
czujnik ci$nienia bezwzglednego.
wtryskiwacz elektromagnetyczny.

Cow»

Zadanie 12.

Na tablicy rozdzielczej wyswietlifa si¢ informacja o usterce systemu ABS. Ktorym przyrzadem nalezy

wykona¢ diagnostyke tego uktadu?

A. Oscyloskopem elektronicznym.
B. Diagnoskopem systemu OBD.
C. Multimetrem uniwersalnym.

D. Amperomierzem cggowym.

Zadanie 13.

Przy przebiegu powyzej 100 000 km w pojezdzie z silnikiem o zaptonie samoczynnym doszto do zapetnienia
filtra czastek statych. W celu usuniecia usterki w pierwszej kolejnosci nalezy

A. dokona¢ wymiany filtra na nowy.

B. zdemontowa filtr z uktadu wydechowego.

C. dokona¢ chemicznego oczyszczenia tego filtra.

D. zainicjowac proces wypalania, uzywajac oprogramowania serwisowego.

Zadanie 14.

Warto$¢ rezystancji widkna zarnika zarowki samochodowej 12 V o mocy 4 W, pracujacej w obwodzie pradu
statego, wynosi

A 5Q
B. 12Q
C. 22Q
D. 36Q

Zadanie 15.

Napiecie w pelni natadowanego i sprawnego akumulatora samochodowego, po krotkim postoju powinno
wynosi¢ okoto

A 12,0V
B. 12,6V
C. 134V
D. 144V
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Zadanie 16.
Warto$¢ napigcia na zaciskach akumulatora przy uruchomionym silniku na biegu jalowym i sprawnym

uktadzie tadowania powinna wynosi¢ okoto

A. 12,0V
B. 12,6V
C. 134V
D. 144V

Zadanie 17.

Ktorym z przedstawionych przyrzadow dokonuje si¢ pomiaru rezystancji w obwodzie?

Przyrzadem 1.
Przyrzadem 2.
Przyrzadem 3.
Przyrzadem 4.

SEeN- IS

OBDIIEOBD+CAN

Zadanie 18.

Po uruchomieniu silnika zaswieca si¢ przedstawiona na rysunku lampka kontrolna. Sygnalizuje ona

A. zalaczenie reduktora.

B. awari¢ w uktadzie sterowania silnika.

C. niski poziom ptynu w uktadzie chlodzenia.
D. uszkodzenie w obwodzie $wiec zarowych.

Zadanie 19.

Na wykresie przedstawiona jest charakterystyka czujnika
A R

A. indukcyjnego.

B. termistorowego.

C. hallotronowego.

D. piezoelektrycznego.

T['C]
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Zadanie 20.

Aby zabezpieczy¢zamontowany dodatkowo uklad podgrzewania dysz spryskiwacza o maksymalnej mocy
50 W w 12 V instalacji elektrycznej pojazdu, nalezy zastosowacstandardowy bezpiecznik o wartosci
natezenia pradu

A, S5A
B. 10A
C. 20A
D. 30A
Zadanie 21.
Symbol graficzny przedstawiony na rysunku oznacza ¢
A. tyrystor. B
B. tranzystor.
C. przekaznik NO
D. diodg prostownicza. E
Zadanie 22.
Na schemacie alternatora elipsa zaznaczono - YT
|
A. mostek prostowniczy alternatora. x ZF i 1
B. szczotki regulatora napigcia. I
C. diody obwodu wzbudzenia. o .
D. uklad Graetza. & 7 7 |
-B J_'D
Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiono uktad

A. zasilania.

B. chlodzenia.
C. klimatyzacji.
D. dofadowania.

Zadanie 24.

Po uruchomieniu silnika jest odczuwalne 1 widoczne na obrotomierzu falowanie obrotdw na biegu jatowym.
Objawy takie wskazuja na

usterke uktadu zasilania.
uszkodzenie sondy lambda.
usterke uktadu zaptonowego.

SOow

zanieczyszczenie przepustnicy.
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Zadanie 25.

Podczas jazdy pojawia si¢ informacja o nieprawidlowym dziataniu systemu ESP. Przyczyna
nieprawidlowego dziatania tego uktadu moze by¢

A. nieprawidtowa geometria uktadu kierowniczego.
B. uszkodzenie w uktadzie czujnikow ABS.

C. nieprawidlowa praca predkosciomierza.

D. nieprawidlowa praca obrotomierza.

Z.adanie 26.

W trakcie sprawdzania instalacji o$wietlenia pojazdu w prawej lampie zespolonej zaobserwowano
roOwnoczesne zapalanie si¢ 1 przygasanie wszystkich swiatet. Objawy te wskazuja na

A. uszkodzone potaczenie lampy zespolonej z masg pojazdu.
B. uszkodzony przerywacz kierunkowskazu.

C. zwarcie w zarowce kierunkowskazu.

D. uszkodzone lustro lampy zespolone;.

Zadanie 27.

Zaswiecenie si¢ w czasie jazdy lampki SRS sygnalizuje awari¢ systemu

A. hamulcowego.
B. oczyszczania spalin.
C. stabilizacji toru jazdy.
D. poduszek powietrznych.
Zadanie 28.
Ktéry z uszkodzonych podzespotéw pojazdu samochodowego moze by¢ poddany naprawie lub regeneracji?
A. Alternator.
B. Swieca zarowa.
C. Cewka zaptonowa.
D. Czujnik indukcyjny.
Zadanie 29.
Ktory z wymienionych elementow nie podlega regeneracji?
A. Wtryskiwacz paliwa.
B. Kurtyna powietrzna.
C. Turbosprezarka.
D. Pradnica.
Zadanie 30.
W uktadzie zasilacza uszkodzony tranzystor mozna zastapic¢
A. dwoma tyrystorami.
dwiema diodami i tyrystorem.

B
C. dwiema diodami prostowniczymi.
D. jedynie takim samym typem tranzystora.
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Zadanie 31.

Lp. Przeglad instalacji elektrycznej Wynik przegladu
1 | Stan akumulatora D/U 2
2 | Poduszki powietrzne D
3 Wiaczniki, wskazniki, wyswietlacze D
4 | Reflektory Lewy —-W; Prawy — D/R
5 | Ustawienie reflektoréw R
6 | Wycieraczki Lewa — D, Prawa — uszkodzone pidro 2
7 | Spryskiwacze D/U
8 | Oswietlenie wnetrza D
9 | Swiece zaptonowe w3
10 | Oswietlenie zewnetrzne D
W — wymienic; U — uzupetnic¢; D — stan dobry; R — przeprowadzi¢ requlacje,
- w przypadku akumulatora uzupetnic poziom elektrolitu
- w przypadku zuzycia jednego pidra zaleca sie wymiane kompletu piér
. w przypadku zuzycia zaleca sie wymiane kompletu swiec

Na podstawie tabeli wskaz czeSci i materialy eksploatacyjne niezbedne do wykonania naprawy

po przegladzie instalacji elektrycznej pojazdu.

A. Woda destylowana, lewy reflektor, komplety pidér wycieraczek, ptyn do spryskiwaczy,
komplet $wiec zaplonowych.
B. Komplet $§wiec zaptonowych, komplet pior wycieraczek, woda destylowana, ptyn do
spryskiwaczy.
C. Plyn do spryskiwaczy, prawy reflektor, woda destylowana, dwa komplety pior wycieraczek.
D. Akumulator, prawy reflektor, komplet pior wycieraczek, ptyn do spryskiwaczy.
Zadanie 32.
Postugujac si¢ amperomierzem cggowym, mozna dokona¢ pomiaru
A. natezenia pradu podczas pracy rozrusznika.
B. natg¢zenia pradu w antenie samochodowe;.
C. napigcia zasilania uktadu zaptonowego.
D. pracy regulatora napigcia.
Zadanie 33.
Aby oceni¢ poprawnos$¢ pracy sondy lambda, nalezy si¢ postuzy¢
A. pirometrem.
B. skanerem OBD.
C. decybelomierzem.
D. anemometrem.
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Zadanie 34.

Wykonujac tzw. test przelewowy dokona si¢ oceny

A. sprawnos$ci wtryskiwaczy paliwa.
B. szczelnosci zaworoéw glowicy.

C. pojemnosci skokowej silnika.

D. zanieczyszczenia filtra DPF.

Zadanie 35.

Po regeneracji przepustnicy silnika spalinowego, w celu zapewnienia prawidlowej pracy jednostki napgdowe;j
nalezy wykona¢ kalibracj¢ przepustnicy, postugujac si¢

A. szczelinomierzem.

B. lampa stroboskopowa.

C. multimetrem uniwersalnym.

D. oprogramowaniem diagnostycznym.

Zadanie 36.

Przystepujac do demontazu elementow uktadu SRS, nalezy
A. wylaczy¢ zapton.
B. odlaczy¢ sterownik SRS.

C. wylaczy¢ poduszke czotowy pasazera.
D. dezaktywowac uktad SRS przez zdjecie zasilania z uktadu.

Zadanie 37.

Uzwojenie wzbudzenia w alternatorze znajduje si¢ w podzespole oznaczonym cyfra
A5
B. 7
C. 8
D. 9

Zadanie 38.

Przystepujac do demontazu alternatora w pojezdzie, nalezy bezwzglednie pamigtac o

wylaczeniu zaptonu.

odlaczeniu akumulatora.
zabezpieczeniu wnetrza.

wytaczeniu wszystkich odbiornikdw.

oSnwp
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Zadanie 39.

Lp. Wartos$¢ jednostkowa czesci (podzespotu) Wartos$¢ [PLN]
1. |Swieca zaplonowa 30,00
2. |Swieca zarowa 20,00
Cewka zaptonowa 110,00
Lp. Wykonana ustuga (czynnosc)
1. |Roboczogodzina pracy mechanika 50,00
2. | Kasowanie btedow za pomocg testera 50,00

Na podstawie danych w tabeli oblicz, jaki bedzie catkowity koszt naprawy silnika R6 2.0 24v, jezeli
stwierdzono uszkodzenie wszystkich $wiec zaptonowych oraz cewek zaptonowych pierwszego i trzeciego
cylindra, a naprawa zajmie dwie godziny.

A. 370,00 PLN
B. 440,00 PLN
C. 500,00 PLN
D. 610,00 PLN

Zadanie 40.
Lp. Wartos$¢ jednostkowa czgsci (podzespotu) Warto$¢ [PLN]
1. Czujnik parkowania 30,00
2. Wiazka elektryczna 120,00
Lp. Wykonana ustuga (czynnosc¢)
1. Roboczogodzina pracy mechanika 50,00

Wykorzystujac informacje zapisane w tabeli oblicz, jaki bedzie catkowity koszt usuniecia usterki w systemie
parktronic, jezeli do wymiany sa trzy tylne czujniki oraz wigzka elektryczna w zderzaku, a naprawa zajmie

3 godziny.
A. 200,00 PLN
B. 250,00 PLN
C. 360,00 PLN
D. 410,00 PLN
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